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A mai választás.
Debreczen, márc. 13.

A közigazgatási bíróság nagyon 
komoly, de nagyon igazságos intéz­
mény. Ha ez az intézményünk nem 
volna, úgy ma aligha részesülhetnénk 
abban a gyönyörűségben, hogy ismét

1
vegye már kezébe a választói jog 
revízióját, tegyen eleget programmja 
egyik sarkalatos tételének. Akkor aztán 
nehéz lesz az értelem és lélek nélküli 
elemek dolga és számarányokkal nem 
igen fogják összeroppanlani azokat a 
kik a felvilágosodás harezosai.

lyekben a tanító megesketteti a gyerme­
keket, hogy csak magyarul beszéljenek. 
Kifogásolja, hogy a papoknak az állami 
iskolákra befolyást tartsanak fönn. Ma­
gyarosítani nem szabad az iskolák utján, 
iá kell ezt bízni a beolvasztási politika 
erejére.

Olay Lajos : Ez a disznó megtanult 
magyarul, a népet pedig nem akarja en-

alá. Hogy kik lesznek a friss városi j 
férfiak, azt az esti órákban megtudjuk. 
Egyelőre időnk van elmélkedni a vá­
lasztás előtt forgalomba került nevek 
felett.

A függetlenségi párt majdnem 
azzal a névsorral megy a harcba, mint 
1905. decemberben. Csak Simon Ist­
ván neve hiányzik onnan. Simon Ist­
ván a derék és értékes tanító, a ta- 
lentumos iró ember rossz fát tett a 
tűzre. Két Ízben Márton Imre gazdája 
ellen szavazott a közgyűlésen. Ez a 
megbocsáthatlan bűn aztán nyakát 
szegte. A mig Márton Imre él, ö nem 
lesz törvényhatósági bizottsági tag. 
Gyönyörű jutalmazása ez egy becsü­
letes tisztes közpályának, s rendület­
len elvhüségnck.

A névsor azonban ennek daczára 
úgy látjuk, hogy keresztül fog menni. 
Csak egy eshetőség van, hogy a tizen­
hat csizmából egy kettő kimaradjon, 
ha a szavazók a. két lisztát egyez­
tetni fogják. A függetlenségi párt tisz­
tájából törölni kell nehány nevet, s 
helyébe kell Írni, dr. Ferenczy Gyu­
lát, dr. Szőllös Dezsőt és még egy­
két szimpatikusabb embert. így talán 
meg lehet menteni valamit — s be 
lehet hozni azokat, a kikre tényleg 
nagy szükség van a törvényhatósági 
bizottságban. Ellenkező esetben — és 
ezt előre látjuk, a függetlenségi párt 
hivatalos tisztája a maga teljességében 
fog diadalmaskodni.

Különben ez a választás is csak 
osztály választás. A nép valódi aka­
rata nem nyilatkozhatik meg ez alka­
lommal sem, mert hiszen a lakosság 
túlnyomó része ki van rekesztve a

Még mindig az oláhok.
A képviselőhöz ülése.

— Saját tudósítónktól —
Dobreczen, máre. 13.

Lehet, hogy nagy tűzzel csinálják a 
nemzetiségiek a maguk kis hadjáratát, de 
az bizonyos, hogy tulságoszn senki nem 
törődik vele. A kormány a kis ujját se 
mozdítja miatta. A karzatok üresek és a 
képviselők be se néznek a Házba. Hát 
igy bizony unalmas mulatság obstrukeiót 
csinálni.

A mai ülést Justh Gyula elnök ve­
zette. Föiolvastalta az inditványkönyvet, 
melybe Hódosa Milán a következő indít­
ványt jegyezte be :

„Mondja ki a Ház, hogy Rakovszky 
Istvánnal, mint a Ház elnökével szemben 
bizalommal nem viseltetik.“

Az indítvány megokolását Hodzsa 
saját Kívánságára — április 22 ikóre tűz­
ték ki.

Hammersberg László jegyző : Az in- 
tevpellációs könyvbe báró Bánffy Dezső, 
Maniu Gyula és Viád Aurél jegyzett be 
újabb interpellációt. Az interpellációkra a 
Ház fél két órakor tér át.

A tanítói fizetésrendezés.
Vidd Aurél; A függetlenségi párt 

ezelőtt jogosaknak ismerte el a tanítóság­
nak azokat a követeléseit, melyeket most 
megtagad. Ebben a dologban a párt er­
kölcsi obligót vállalt, a delegációban a 
haditengerészet céljaira megszavazott ösz- 
szegek tekintetében azonban nem ele ezt 
mégis könnyeden megadta. Ez nem fogja 
emelni a párt népszerűségét. A javaslat­
ban túlságos nagy a miniszter diszkrecio­
nális hatalma, melyet politikai célokra is 
érvényesíthet. A másik nagy hibája a ja­
vaslatnak, hogy az idegen ajkuakat és az 
idegen nyelvet érvényesíteni nem engedi. 
A különféle illetmények aránytalanságán 
segíteni kell. Határozati javaslatot nyújt

Hodzsa Milán : Az erőszakosan ma­
gyarosított elem csak külsőleg lesz ide­
tartozó, belsejében azonban nem magyar 
érzelmű. A kisszámú zsidóság asszimilá- 
lódása nem veszélyes az államra, de az 
lehet a mintegy 8 milliót tevő nemzetisé­
gek erőszakos magyarosítása.

Az elnök : Kéri a szónokot, marad­
jon a tárgynál. Nagyon szépek a fejtege­
tései, de nem tartoznak a napirenden lévő 
kérdéshez. Ha igy folytatja, megvonja tőle 
a szót.

Hodzsa Milán : A javaslatot nem fo­
gadja el.

Maniu Gyula: Az 1848. törvényho­
zásnál kezdte fejtegetéseit s miután eljut 
a mostani nemzetiségi törvényekig tiz 
perez szünetet kér.

Az elnök : Az ülést tiz perezre fel­
függeszti.

Az általános sztrájk réme.
Az asztalos segédek miatt.

A munkásezervezetek határozata.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen márez. 18.
A clebreczeni asztalos segédek 

sztrájkja változatlanul tart, és előre 
láthatólag nem is szűnik meg egyha­
mar. Erre mutatnak legalább azok az 
intézkedések, amelyeket a sztrájk ve­
zérei eddig tettek. A sztrájkot bejelen­
tették a budapesti központnak, amely 
azt tudomásul vette, s a sztrájkotok 
részére egyelőre 5000 koronát utalt 
ki. Van tehát sztrájk alap, amelyre 
támaszkodva, a munkások dacolhat­
nak a munkaadókkal.

A sztrájk ügye egyébként foglal­
koztatta a debreczeni munkás szerve­

be” hogy az összes elemi népiskoláknál zeteket is. A szervezetek határozata
választói jogosultak köéptiletéböl. Iga- gondoskodjanak gazdasági ismétlő szak- az, hogy szolidaritást vállalnak az asz-
zán itt volna az ideie hoev mint a !iskolák felállításáról. talos munkásokkal szemben. A szerve-
zan itt volna az meje, nugy mwi*. Hodzga Milán. Azzal, hogy a ma t . tiirt.inak llffvanis attó! hoev az
parlamenti úgy a községi választások- nyeivct ráerőszakolják a növendé- lek tartanak ugyanis attoi, nogy az
nál is ne csak a kiválasztottak járul- kekre) azt sehogy sem fogják velük meg- asztalos mesterek egyszerűen kizárják 
hassanak az urnákhoz. A kormány kedveltetni. Tud állami iskolákat, me a munkásokat.

Máyer Jenő jelentése:;Üzletemben sestakerti rizling 
kapható félliteres üvegekben 36 

Elér, üvegért 4 fillér betét, »»

Tanuljunk világnyelveket a nyelviskolában.
ŰvAaIi onv1.1l4n7.A 16 SÍ Beiratas bírmilrar
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„ . . . I4nvlpa mce-'meggátlására és mondják ki, hogy a to- a puskapornak magától való meggyül
Ha ez a Krumcsak mnyi „ 8 ’ vább eladók kihágást követnek el, amiért ladása következtében. Ezeket a rész-

ÄofAnna ftlflmi* Dehreczenben általános ... 4a*awjäi. lkua „ inov h;«rattörténne, akkor Debreczenben általános 
sztrájk fog kitörni. Abba hagyják a 
munkát az összes műhelyekben, gyá­
rakban. ha egy napra is, s a szerve­
zetek ezzel fognak tüntetni a munka­
adókkal szemben.

A hét végén egyébként még bé­
kéltetési tárgyalás lesz, a melynek 
eredményétől sok függ még.

Városi közgyűlés előtt.
A jog és pénzügyi bizottság ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, márcz. 13.

A jog és pénzügyi bizottság tegnap 
vette tárgyalás alá azokat a fontos ügye 
két, a melyekkel a máreziusi rendes vá­
rosi közgyűlés lesz hivatva foglalkozni. A 
tegnapi ülés meglehetős népes volt, s az 
érdeklődés mindvégig megvolt. A gyű­
lésről a következő tudósítás számol be.

Jelen voltak.
Jelen voltak : Vecsey Imre elnök 

dr. Tüdős Kálmán, Kardos László, dr 
Magoss György, dr. Fejér Ferencz, Már­
ton Imre, Roncsik Lajos, Juhász lgnácz, 
Rickl Antal, beregi Nagy Sándor, 1 örök 
Gábor erdőmester, Varga Károly jegyző 
Rochlitz Arthur, Poroszlay László, Ka 
szanyitzky Andor, dr. Bacsó Dezső, Király 
Gyula.

A faszükséglet, faáremelés
Török Gábor erdőmester kérelme 

képezte az ülés első és legfontosabb tár­
gyát. Az általános faszüksegletre tekin­
tettel az erdőmester, miután az előirány 
zott összeg már elfogyott, még 50000 
korona póthitelt kér a favágatásra, mert 
különben kénytelen lenne a további mun 
kálatok beszüntetésére.

Török Gábor erdőmester adatokkal 
igazolja, miért kellett a költségvetést túl 
lépnie. A favágás ez évben ölenként 40— 
50 fillérrel emelkedett, a raktározás ölen­
ként pedig 2 koronával emelkedett. A 
faszükséglet kónyszeritett, hogy a mun 
kások követeléseit teljesítsem 16000 ö 
favágatásról volt szó, azt bekellett szál­
lítani.

Ölenként mintegy 2 koronával többe 
került a termelés a munkabérek emelke­
dése folytán, ez maga 32000 korona túl 
lépést jelent a költségelőirányzatban meg 
állapított összegnél Éhez járult még 
hogy terven kn ül ki kellett vágni a mi- 
nisz er rei.de ete folytál több ezer szara/ 
fát Ez is nagy ki Itsegbe került és a 
006 9117 kö.tség előirányzatban erről
nem lehetett szó, mert csak 1906. decz. 
havában jött a miniszter rendelete. Ezek 
a körülmények tették szükségessé az 
50000 korona póthitel kérését. Végül szük­
ségesnek tartja a faárának felemelését.

Az erdőmester felszólalását meg­
nyugvással fogadták és a bizottság egy­
hangúlag javasolta, hogy az 50000 korona 
póthiteit adja meg a közgyűlés, az erdő 
vágás czéljaira, tudomásul véve, hogy a 
tanács már 10000 koronát kiutalt az 50000 
koronából.

A fa árának felemelésénél a bizott­
ság javasolja, hogy az I oszt. botfa árát 
ölenként 1 koronával, a II. ősz. botfa árát 
2 koronával, a hasított tölgy árát 3 koro­
nával, a kompetenczia fa ölét pedig 2 ko­
ronával emeljék.

Juhász lgnácz javasolja, hogy sza­
bályrendeletet alkossanak az üzérkedés

büntetendők. , , .. leteket a későbbi vizsgálat lesz hivat-
Fejér Ferencz lehetetlennek partja .. .. j

ezt a szabályrendeletet, mert aki valamit va megáliapita . 
vesz, az annak tulajdonává lesz az és a

Egy érdekes karóról.
Nyugodjunk bele.
— Saját tudósítónktól. —

Debrevzen, március 13.
A zsidó hitközségeknél egyik hiva^ 

talnoki állás betöltése sem jár annyi ne-

felett szabad rendelkezési joga vau. Az 
erdőmester javasolja, hogy az adóköny 
vecske előmutatása után szolgáltassák ki 
a fát. Kardos László halasztó indítványt 
tesz, hogy ndassék vissza az ellenőrzés 
tekintetében az erdőmesternek ez a kél 
dés és legközelebbi ülésre terjesszen rész 
etes javaslatot a bizottság elé. Kardos 
avaslatát elfogadták.

Az urkoosis egylet a júniusi ver- hézséggel, küzdelemmel és gonddal, mint 
senyre 1000 korona dijat kér. — Meg- a kántori állás és ez természetes is, mert

egyik hivatalnok sincs annyira kiszolgál- 
Az idő előrehaladása miatt a tárgya- tatva a nagy közönség kritikájának, mim 

ást holnapra halasztották. a kántor; egyik hivatalnoktól som kíván
— I tátik oly emberileg csaknem lehetetlen 

tökéletesség, mint a kántortólÓriási tengeri katasztrófa.
Kétszázötven halott.

Felrobbant hadihajó.
— Távirati tudóbitás. —

Budapest, márcz. 13.

Amig az egyik a csengő és kelleme 
sen behízelgő lírai hangban keresi n 
maga kántor — ideálját, addig a másik 
a zenei képzettség tökéletességében és a 
szavak licitálásának vesékbe markoló 
művészi teknikájában találja fel azt; míg 
a harmadik a levegőt hasitó hős tenor 
hangért lelkesedik, addig a negyedik a 

- I méltóságteljes, áhítatot keltő bariton hang
Toulonban tegnap borzalmas ka- mellett kardoskodik; mig az ötödik a 

tasztrófa történt. A Jéna nevű hatal- kántor külső megjelenését alárendeli 
más pánezélos csatahajó felrobbant és hangja művészi tökéletességének addig a 

.. F ... , . í i.oíAi-i ftä7 hatodik az imponáló külsőt többre bő-
teljesen tőnkre me . J esüli a művészi qualitásnál és igy megy
ember tartózkodott. Ebből 3 bt) el. ez annyi száz variációban, a hány száz 
Ötven sebesült s 250 ember hollété- tagja van a hitközségnek, 
röl senki sem tud. A szerencsétlenség A debieezeni zsidó hitközséget kíi- 
uiabb részletei a következők : lönös fatum üldözi a kántor kérdés helyes

. , . megoldásában.
Fans, marcziuä Id. Mióta a díszes méreteiben oly nagy­

ba iái tudósítónk távirata) Teg- szabású, a kántorok hangját Minautau
' .X - ffUhúrócára ruszként elnyelő templom felépült, a káu-naP este < órakoi a nevek fölhívására^ kérdés mJár h.mDladszor üfí most fe]

a Jena legénységéből 369-en nem te- Hydra — fejét,
leltek. A kórházakban 50 sebesült mat- ' Nyolc évi pihenés után újra napi- 
róz fekszik és 250-ról még eddig rendre került a robbanó anyaggal telített 
semmi hir sincsen. A teng. prefek- kántor kérdés moly az eltérő nézetek és 
. inn -- „ ur,|n1fni, mát ki nem elégíthető igényelt egész özönéttúra 100 ra teszi a halottak számát, zuditotta it nagy alkotások utóbajaival
de ez a becslés a valóságtól meg na- még mjn(lig küzdő hitközségi vezetőség 
gyón messze elmarad. Lehetetlen, nyakába.
hogy 250 matróz hir nélkül hagyta " A kántor próbálás fárasztó és költ­
volna a fölebbvalóit, rokonait és isme- séges munkájának befejezése után végre 

,. megejletett a kántor-választás, melyből
r0SCll‘ - . , , ... , \Fiseher Henrik került ki győztesen.

Félni kell, hogy a hiányzók, leg- Azonban nagy csalódás érte azokat 
többje áldozata lett a katasztrófának aK optimistákat, kik e választással a kán- 
és hogy a holtak száma, melyet pon- tor válság kielégítő megoldását remélték, 
tosan megállapítani nem lehet 300— mert az uj kántor még meg sem kezdte 
350 közt változik. Megállapították, hogy működését és az elégedetlenség tüze már
a hajó tisztjei közül heten vesztek el. ^ kitörő vihar ezen csalhatatlan

Toulon, március 13. előjele adta e eikkiráshoz avatatlan ke- 
. , 0 zembe a tollat, hogy békéltető szózatot
A rémes eset újabb reszleteiro. a intézzek azon tiszteletreméltó elemekhez, 

következőket táviratozzak. A hajó pa- k}k a kántor választás eredményét elhibá- 
rancsnokát Adigard kapitányt is ka- zottnak tartják.
binjában lepte meg a katasztrófa. Holt- Én mindig teljesen távol állottam a
teste darabokra lépődéit szét. Roux, “»tor kérdés, haro-vonülátó . nem lép- 

. * , . tem sorompóba a gyöngyösi kántor raei-
egy igen erős és bátor ember, zászlót Mt Ó3 raé^ kevésbbé törtem lándzsát a
tiszt, mindenáron ki akarta nyitni a megválasztott kántor érdekében, de ti- 
zsilip kapuját, hogy eloltsa a tüzet, gyelmes szemlélője voltam a kántor kér- 
mely a hajón pusztított. Még a me- dés megoldási processusának és igy a
dencébe is beszállóit, hol a robbanás ^gyUagossig^emüvegén «^.zsgálha-
által elhajított acél lemez testet dara- zet körülményeit.
bokra tépte, Ihomas zászlói tiszt a ^ Teljes mértékben méltányolom azon
födélzeten volt, hol a parancs szókat köztiszteletben álló, a zsidó jótékonyság
teljesítette. A katasztrófa okáról Mar- és hitk. kormányzás terén nagy érdeme-

touloni tengerészeti oraefektus a ket szerzett, a hitközség iránti önzetlen puis tou\oni tengerészen praeiemus szereteitöl vezéreltetve a mozgalom élére
kővetkezőket mondta el. e állott férfiak németét, kik az uj kántorral

— Nem tudni, vájjon rövid zár- megelégedve nincsenek, mert tehetsége —
imijitiuuoicict „,„„aoauim UM,atuoo lat következtében támadt-e a tűz, vagy I fiatalságánál fogva — még kiforrva nincs és

Asztalos József női divatáruházában Kossuth-u.4.
Naponta érkeznek tavaszi ruha kelme újdonságok.

mm
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kántori gyakorlottsága még a kezdet kéz 
detén áll, De nem ismerem el azon felfo­
gás jogosságát, ho?y o választás az erő­
szakosság jegyében folyt volna le. Ezen 
kántor megválasztása oly messze esik az 
erőszakosságtól, mint a déli sarkpont az 
északitól. A közgyűlés oly impozáns több­
séggel és oly megkapó egyértelműséggel 
választotta meg Fischort, a milyen párat­
lanul áll a legjámborab’o emberekből is a 
legféktelenebb szenvedélyeket kiváltó kán­
tor-választások krónikájában.

Az alkotmányosság elve pedig meg­
kívánja. hogy a kisebbség alávesse ma­
gát a többség akaratának. Ezzel nem aka­
rom kritizálni a mozgalom élén álló álta­
lam és nagyrabecsült férfiak eljárását.

Én csak a hitközség békéjét féltem 
e mozgalomtól, mert valamint a kilőtt 
nyílról nem lehet előre tudni, hol állapo­
dik meg és miben tesz kárt, úgy nem 
lehet előre látni az ily mozgalom követ­
kezményeit.

Az uj kántor igen kellemes, hajié 
kony, színes és behízelgő, idővel mindin­
kább erősbödő hanggal rendelkezik és 
fiatalsága, intelligenciája biztosíték arra, 
hogy tanulni, fejlődni fog és csakhamar 
el fogja sajátítani a kántori művészet 
minden csiráját, bioját.

Ha pedig erre képtelen lenne, felté­
telezek róla annyi önérzetet, hogy önként 
le fogja dobni magáról a „gyűlölt kántor“ 
elnevezés súlyos, megalázó igáját.

Elhibázott dolog volna tehát ezen 
törekvő, rokonszenves fiatal embert az 
elégedetlenség időelőtti hangoztatásával 
elkeseríteni, mert a kántornak mint min­
den művésznek derült kedélyhangulatra, 
melengető buzdításra van szüksége, hogy 
a művészet lajtorjáján föl és nem lefelé 
haladjon.

Az áldatlan kántor harcnak már két 
kántor esett áldozatul, elégedjünk meg 
ezzel és ne dobjunk c telhetetlen Moloch 
torkába az uj kántor személyében uj ál­
dozatot, me t e bálvány füzétől nemcsak 
az áldozat ég porrá, hanem az áldozok 
serege is megperzselödik.

Erős a meggyőződésem, hogy igény 
leien, tisztán a hitközség integritása iránti 
szerétéiből fakadó szavaira lelkes vissz­
hangra fognak találni mindazok lelkében, 
kik az óriási áldozatokkal a fejlődés ma­
gaslatára felküzdött hitközségünk belbé- 
kéjét szivükön viselik és kik a hitközség 
egységét fölibe helyezik, minden kántori 
művészetnek és az imák cikornyázó gim- 
nasztikáfásúval nyújtott élvezetnek. — És 
minthogy egyetlen oly tagot sem ismerek, 
kinek szivét a hitközség iránti szeretet 
érzelmei cl ne töltenék, reményteljesen 
kiáltom el e szavakat: nyugodjunk belő 1

B ékeli

nára. 3. Nemzeti dal. Irta Petőfi Sándor, 
szavalja Voith Zoltán Vili o. tanuló. 4. 
Talpra magyar! Előadja aa ifjúsági ének­
kar. 5. Ünnepi beszéd. Mondja (Miiek 
Sámuel Vili. o. tanuló. G. Márczius 
idusa. Irta Szávay Gyula, szavalja Hege 
düs Imre VIII. o. tanuló. 7. Fohász. Elő 
adja az ifjúsági énekkar 8 Értekezés 
Irta és felolvassa Mózes Sámuel Vili. o. 
tanuló. 9. Egy gondolat bánt engemot... 
Irta Petőfi Sándor, szavalja Vági Sándor 
VII. o. tanuló. 10. Szózat. Előadja az if 
jusági énekkar. 11. Rákóczi-induló. Elő­
adja az ifjúsági zenekar.

A rom. kath főgimnáziumban.
Az ünneplés délelőtt fél 11 órakor 

veszi kezdetét, az intézet dísztermében. 
Sorrendje ez :

3. Borzó. Losoncz végromlása. Elő­
adja a fögimn. zenekar, 2. Ábrányi E. 
Mi a haza? Szavalják Pálur István VIII. 
o, t, és Sinka Sándor 1. o. t. 3. Hubay 
Jenő Nemzeti dal. Előadja a főgimn. ze­
nekar. 4. Magyar népdalok. Előadja a 
főgimn. zenekar. 5. Várady A. és Kun 
L. Petőfi a Hortobágyon. Melodráma. 
Szavalja Köröndi Károly VII. o. t. Zon­
gorán kiséri Halász László VIII. o. t., 
hegedűn Erős Henrik VII. o. t. 6. Sza­
badságharci dalok. Előadja a főgimn. 
ének- és zenekar. 6. Arany J. Nagyidai 
cigányok c költeményből egy rész. Sza­
valja Leiehtmann Artur VII. o. t. 8. Szűk 
Mátyás, lsaszegi induló. Előadja a főgimn. 
zenekar.

Polgári fiúiskolában,
Március 15-0 emlékének áldozni kí­

ván a polgári fiú iskola is. Emlék ünne­
pét a kereskedelmi iskola torna termében 
d. e. fél 12 órakor tartja meg. A műso­
ra ez:

1. Talpra magyar! Énekkar. 2. Em­
lékbeszéd. Tartja Tuschter Ignácz, tanár. 
3. Danoia : Változatok. Hegedűn előadja 
Kalmár Béla IV. oszt. tanuló, zongorán 
kiséri Bárdos Bella k. a 4. Petőfi Sán­
dor: Talpra magyar! Szavalja Somogyi 
János Ili. o, tan. 5. Népdal-egyveleg. 
Énekkar. 6. Váradi Antal: Petőfi vissza­
tér. Szavalja Németh Gábor IV. o. tan. 
7. Szózat. Énekkar.

tát. Ez alkalommal fog megállapodni 
az igazgató az ügynökkel az előadandó 
darabok iránt is.

A debreczeni operett társulat va­
lószínűleg János vitéz, Vig özvegy és 
Czigánybáró operettekben fog vendég­
szerepelni.

Tolvaj szobaurak.

A debreczeni színtársu­
lat Berlinben.

Mározius Idusa.
Ünnepek az iskolákban.

— Saját tudóki tónktól. —
Debreczen, március 13.

Uebreezen város iskolái minden esz­
tendőben lelkesen vettek részt márczius 
idusának megünneplésében. Az idén is 
igen szép műsorral hódolnak a szabadság 
ünnepének. Tájékozásul közöljük az ün­
nepi sorrendeket.

A reál iskolában.
A reál-iskola tanuló ifjúsága által 

fenntartott Petőfi önképző-kör márczius 
15-ét az intézet tornatermébev, d. e. 10 
órakor ünnepli meg. Műsora ez:

1. Himnusz. Előadja az ííjusagi 
énekkar. 2. Megnyitó beszéd Mondja Dr. 
Kardos Albert, az önképzőkör vezető ts-

Meg lesz a kirándulás.
Saját tudósítónktól. —

Debveczon, márcz. 13.
A helyi érdekű Sarceyek — a 

kávéházi müitészek nagy buzgósággal 
szokták boncolgatni a színtársulat vélt 
hibáit, az alatt pedig külföldről jön 
az elismerés Zilahy Gyula színtársu­
latához.

Megírtuk már lapunkban, hogy 
Klug J. bécsi színházi ügynök felszó­
lította Zilahy Gyulát egy külföldi ope­
rett turnéra. Szentpétervárt, vagy Ber­
lint ajánlotta Zilahynak. Színigazgatónk 
az ajánlatot elfogadta s tárgyalást kez­
dett Klug Ignáccal. A színházi ügynök 
tegnap újra értesítette Zilahy Gyulát. 
Levelében azt Írja, hogy ő is reális­
nak tartja a berlini kirándulást és 
ennek az érdekében fogja megtenni az 
intézkedéseket.

Klug egyben jelezte azt is, hogy 
még a jövö hét folyamán Debreczenbe 
jön, s megnézi Zilahy operett társula-

A vizagálat eredménye.
Debreczen, március 13.

Klein Sámuel közvetítő intézet tulaj­
donostól a napokban három fiatal ember 
szobát bérelt. Este a legnagyobb kénye­
lemmel elhelyezkedtek és aludni tértek. 
Klein Sámuel nem is sejtett rosszat 6s ő 
maga is nyugodni tért. — A szoba urak 
is azon voltak, hogy becsületes színben 
tűnjenek fel, ennélfogva 10—10 korona 
felpénzt is adtak a lakásra.

Reggelre azonban a titokzatos szo­
babérlők eltűntek és magukkal vitték 
Klein Sámuel 120 korona készpénzét is, 
melyet Klein íróasztala fiókjából vettek 
ki. — A vizsgálat szerint álkules segé­
lyével.

Klein Sámuel másnap megtette a 
tolvaj szobabérlők iránt a feljelentést és 
a rendőrség meg is indította a vizsgála­
tot, de a tolvajoknak akkor már Debre- 
czenben nyoma veszett. Intézkedtek tehát 
országos köröztetésök iránt, Dobos József 
rendőrbiztost pedig kiküldték a közeli 
vármegyékbe, hogy nyomozzon a titokza­
tos alakok lián.

Dobos József rendőrbiztos tegnap ér­
kezett vissza a nyomozó körútjáról. Deb- 
reezenböl Nyíregyháza télé indult el és 
ment egészen Miskolczig. Itt azonban el­

vesztette a tolvajok nyomát. De mégsem 
végzett hasztalan munkát, hanem útköz­
ben a tolvajok személyazonosságának meg- 
állapithatása céljából iratokat, bizonyíté­
kokat szorzott be. Ezekkel tért vissza és 
ezen adatokkal kiegészítő nyomozó leve­
leket küldtek szét az ország rendőrható­
ságainak.

Nyomozás közben Budapestről is ér­
keztek terhelő adatok. Ezek szerint a 
Klein Sámuel tolvajai Budapesten is bé­
reltek több helyen lakást és ott is kifosz­
tották a lakásokat. A vizsgálat tehát most 
már ebben az irányban is folyik. A ren­
dőrség a tolvajok nevét még egyelőre ti­
tokban tartja, mert bizonyára sejtik, hogy 
a közeli napokban burokra kerülnek. A 
tolvajok Kassa felé menekültek.

SZÍNHÁZ.
Dunanan apó és fia. Offenbach 

bájos operettje került tegnap este ismét 
színre abban a gondos és jó előadáaban, 
a mely e szezonban mindig diadalt ho­
zott az igazgatóságnak. A közönség a 
legteljesebb mértékben elismerte, méltá­
nyolta ezt, a mi az igazgató ismert mű­
vészi ambícióját csak fokozta. Taps teg­
nap esto is volt bőségesen. — A szerep­
lők ismét jó kedvvel játszottak. Arkosy 
Vilmos klasszikus Dunanan apója, Lányai 
Piroska kedves temperamentuma, Sza­
kácsnő jőizü humora ezúttal sem tóvesz 
tette cl a hatást. Az operett után Miss 
Lillian szerpentin táncosnő lépett fel 
utólszov.

-- Zilahy né aradi vendégszerep 
lése. Zilahynó Singhoffcv Vilma, színhá­
zunk ünnepelt dívája, amint ezt már jo' 
leztük a napokban Aradon vendógszero-

tekfntae meg DARVAS EDE női felöltő áruházát a főtéren. A kőtemplommal szemben
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pelt. A művész asszony aradi fellépése 
valóságos ünnep volt. Hogy milyen sze­
retettel fogadták a kiváló énekesnőt régi 
ismerősei, ennek bizonyságául közöljük 
egyik aradi újság kritikáját, amely igy 
szól : Az eltávozott és vendégkópen visz­
ont érő színészt, különösen ha primadonna 
a régi szeretet fokozottan feléledő mele­
gével fogadja a közönség : kedvtelve látja 
azt, amit szeretett benne, s udvariasan 
nem veszi észre hibáit. Két estére Zila- 
hynó Singhoffer Vilma kedvéért szállott 
ilyen melegség az aradi színházi közön 
ség szivébe, anélkül, hogy a régi szeretet 
felébredéséhez az udvariasságot is elő 
kellett volna venni. Zilahyné a régi jó 
tulajdonságai mellett annyi erősséggel 
vértezve állított be az aradi színpadra, 
hogy teljes elismeréssel ünnepelte a kö­
zönség. A szombati Víg özvegy után va­
sárnap a Gül-Baba Gábor diákját ját­
szotta. Szerepét megkapó kedvességgel 
ruházta fel, pompásan énekelt s ügyesen 
járta a bokázó táncot. Öltözékének feje 
delmi ragyogása tette teljessé a hatást. 
Zugó tapsokkal, bokrétákkal jutalmazta 
a közönség.

— Lohengrin. Wagner hatalmas 
alkotása ma ismét színre kerül ,0“ bér­
letben, melyben közre működnek a város 
közismert zenemű velői, a debreczon vá­
rosi dalárda, és a vaggongyári Erzsébet 
zenekar, a szereplők ugyan azok mint az 
előbbeni előadásoknál, Zilahyné, Radó 
Anna, Szalai, Árkossy, Bay, Kiss Jóska.

— A holnapi premier Rákosi Vik­
tornak a bpesti vígszínházban nagy sikert 
aratott történelmi színmüve „Rákóczi fia“ 
holnap márczius 15-én, kerül először 
színre. A rendkívül hatásos színműben 
csaknem az egész személyzet foglalkoz­
tatva van. A fő szereplők Ternyei, Sza­
kács, Árkossy, Békés, Bérezi, Deési, Pol­
gár, Sarkadi, Vadász, Bay, Ardai Ida, 
Lukács Juliska. A szin nü előadását meg­
előzőleg Ardai Ida elszavalja Ábrányi 
Emilnek „Márczius 15-ike“ czimü alkalmi 
költeményét.

— Vasárnapi előadások. Vasár­
nap két előadás lesz a színházban. Dél­
után 3 órakor mérsékelt helyárakkal 
színre kerül Szávai Gyula daljáték a „A 
Szép Ilonka“ a főszerepben Zilahyné, 
Fóthy Frida, Polgár, Radó Anna, Békés, 
Árkossy stb. Este fél 8-kor Lukács Ju­
liska búcsú felléptéül színre kerül, rendes 
helyárakkal. „Az asszony* Porzsolt Kál­
mán rendkívül nagy sikert aratott szín­
müve, melyben Lukács Juliska egyik leg­
szebb sikerét aratta a debreczeni közön­
ség előtt. A szereplők mind a régiek 
maradnak.

ÚJDONSÁGUL
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Megalakult a gyermekvédő liga.

Gyermeknap Debreozenben.
A városháza nagytermében tegnap 

délután nemes ünnepe volt az embersze­
retetnek. Debreczen város társadalmának 
vezető alakjai tartottak ott gyűlést, a me 
lyen kimondották, hogy a Gyermekvédő 
Liga debreczeni fiókját megalakítják, s 
rendszeresíteni fogják az úgynevezett gyer­
mek napot A gyermeknap lényege abban 
áll, hugy kereskedőinket fel hivják, mi­
szerint április 2-ikán vagy 3 án napi be 
vételük egy százalékát adományozzák a 
Gyermekvédő Liga céljaira.

A debreezeni fiók megalakítását a 
belügyminiszter felhívására Weszprémy 
Zoltán főispán kezdeményezte.

Az értekezlet a legnagyobb lelke­
sedéssel csatlakozott a kezdeményező fő­
ispán mellé s elhatározta, hogy a liga 
megalakulása érdekében nagyarányú ak­
ciót fog kifejteni s a gyermeknapot ápri­
lis 2 án vagy 3-án megtartja.

Az értekezlet lefolyásáról az alábbi 
tudósítás számol be :

Az értekezlet a városháza nagyter­
mében tolyt le délután 4 órakor.

Az értekazleten jelen voltak Wesz­
prémy Zoltán főispán elnöklete alatt: 
Weszprémy Zoltánná, Fauszt Eleknó^Ka- 
szanyitzky Andornó, Varga Elememé, 
Vargáné Dalmy Teréz, Potorán Istvánná, 
Konoz Ákosáé, Fráter Erzsébet, Szántó 
Győzőné, Székely Feronczuó, Sesztina Je- 
nőné, Karai Sándornó, Fazekas Sándorné, 
dr. Szűcs Gózáné, Somogyi Pál né, d . Ga- 
lánfy Jánosné, Szávay Gyuláné, Öreg Bé- 
láné, Varga Károly né, Szűcs Gézáné, Bal- 
kányi Miklósné, Popper Aiajosné, özv. 
Berger Jenőné, Bosznay Istvánné, özv. 
Berger Vilmosné, Bészler Károlyné, dr 
Tüdős Kálmánná, Tóth Béláné, dr. Varga 
Lajosné, Kaszanyitzky Andorné stb.

Dr. Galánffy János, dr. Losonezy 
Álmos, dr. Burger Péter, dr. Derek assy 
István dr. Kenézy Gyula, K. Tóth Kál­
mán, Grősz Nagy Ferenc, Békés Lajos, 
dr. Peckó Ernő, Bészl-r Károly, Kovács 
József polgármester, dr. Fejér Ferenc, 
Somogyi Pál, Karai Sándor, Kertész Ist­
ván, Varga Elemér, Csatth Zsigmond, 
Uhlarik Béla, Csanak János és József, 
Berger Mór, dr. Sz, Szabó László, Konc 
Ákos, Kozma László, Kuti Zsigmond, 
Löfkovits Arthur, dr. Balkányi Miklós, 
Végh Gyula, dr. Berger Andor stb.

Az elnöklő Weszprémy Zoltán főis­
pán ismerteti az elhagyott gyermekek 
védelmére alakult Liga céljait; a Liga 
alapot akar teremteni, amely elegendő 
legyen arra, hogy ne csak 27000, hanem 
százezrekre menő elhagyatott gyermek 
mentessék meg az el zülléstől. Kérdi, akar­
ják e a jelenlevők megalakítani a liga 
helyi szervezetét. Ajánlja a szükebb körű 
bizottságba dr. Kenézy Gyulát, gróf Dé 
genfeld Józsefet, Kovács Gyula alispánt, 
Oláh Károly tanácsnokot, dr. Balkányi 
Miklóst, a jegyzői tisztre Konc Ákos tb. 
tanácsnokot kéri fel.

A bizottság elnökéül Weszprémy 
Zoltánt választotta meg az értekezlet dr. 
Balkányi Miklós indítványára.

Kuti Zsigmond igazgató-tanitó a szü­
kebb körű bizottságba ajánlja Kozma 
László árvaszéki igazgatót, dr. Tüdős Kál­
mán városi és dr, Losonezy Álmos me­
gyei tiszti főorvosokat és a debreczeni 
íelkészi kar tagjait.

Fauszt Eleknó indítványozza, ala­
kuljon meg a hölgy bizottság is a főis­
pánná elnöklete alatt, mert már közel az 
országos gyermek-nap ideje, április 2. és 
3. napja.

Az elnöklő főispán megköszönte a 
hölgyek érdeklődését és Ígérte, hogy a 
hölgy-bizotlságot, mihelyt a Liga szerve­
zésével a kiküldött bizottság elkészül, 
nyomban megalakítják. Ezután megkö­
szönvén az érdeklődést, az értekezletet 
berekesztette.

Uj alügyész. A debreezeni kir. 
ügyészséghez az igazságügyminiszter dr. 
'Ihury Zoltán zilahi alügyészt helyezte 
át a megüresedett alügyészi állásra.

— Lakoma a polgármester 
tiszteletére Kovács József polgár- 
mester két évvel ezelőtt lakomát adott 
a váresi tisztikar részére. A tisztvise­

lők most ezt viszonozni akarják, s e 
hónap végén a vasúti vendéglő étter­
mében vacsorát rendeznek Kovács 
József tiszteletére.

— h. villamoBtelep gépész mér­
nöke. A világítási bizottság ma délután 
ülést tart a városháza kis tanácstermében.
A bizottság ezen az ülésen jelöli ki azt 
a mérnököt, a kit a tanácsnak megvá­
lasztásra ajánl. A villamos-telep gépész­
mérnöki állását tudvalevőleg a tanács 
tölti be.

— Bolgár Ferenc államtit­
kár Debreezenben. A debreczeni 
csendörkerületi parancsnokság, amint 
az ismeretes Nagy Gábor ezredes ve­
zetésével május i-én kezdi meg mű­
ködését. Mint értesülünk május hónap 
végén Bolgár Ferenc honvédelmi mi­
niszteri államtitkár Debreczenbe érke­
zik s a kerületi parancsnokság hiva­
talos helyiségeit megszemléli. Az ál­
lamtitkár tiszteletére lakoma lesz.

— A Csokonai kör választmányi 
ülése. A Csokonai-kör tegnap délután 
érdekes és látogatott ülést tartott Géresi 
Kálmán elnöklésével. Az ülés megnyitása 
után Géresi Kálmán indítványozta, hogy 
Thaly Kálmánt hazafias és irodalmi érdé 
meiért üdvözölje átiratban a kör, a vá­
lasztmány pedig javasolja a közgyűlés­
nek, hogy válás za meg az ősz tudóst 
tiszteletbeli tagul Ezt az indítványt a 
választmány egyhangúlag elfogadta. — 
Ezután a Diószcghy Fazekas emlékünnep 
ügye került tárgyalás alá. Úgy volt tervbe 
véve, hogy az emlékünnepet, május első 
felében tartják meg. Azonban ez az idő már 
kevésnek bizonyult az ünnep előkészítésére, 
igy azt szept. második felére halasztották. 
Á Diószeg’ny Fazekas emlékmű elkészí­
tésére két fiatal debreezeni szobrász Dá­
vid Endre és Medgyessy Ferenc pályá­
zik. Mintájukat már be is mutatták a 
Csokonai-kör albizottságának. A bizottság 
sikerültnek találta az alkotásokat — de 
később fog határozni, hogy melyik ^ssob- 
rászszal köti meg a szerződést. Ezután 
arról volt szó, ho^y a Füvész, vagy az 
Emlék kertben állítsák fel az emlékmű­
vet. Hosszas vita után abban állapodéit 
meg a választmány, hogy az emlékmű­
vet a Füvészkertben helyezi el. A Ma­
gyar Természettudományi társaság már­
cius 20-án rendezendő Diószegi Fazekas 
emlékünnepén a Csokonai kör részéről 
megjelennek Géressi Kálmán elnök, Kar­
dos Albert dr. titkár és Török Péter vá­
lasztmányi tag. Pónztárnok ezután a Dió­
szegi emlékre begyült pénzről tett jelen­
tést. A sok adomány között legszegénye­
sebb a város 200 koronája. Kardos Samu 
két értékes okiratot adományozott a kör­
nek, arait köszönettel vettek tudomásul. 
Szóba került ezután a Telegdi-Kovács 
színmű pályázat amelyet már az idén 
meg kell hirdetni. A választmány szükebb 
körű bizottságot küldött ki annak meg­
állapítására, hogy vígjátékra, vagy drá­
mára hirdessenek az idén pályázatot . -- 
Apróbb ügyek elintézése után az ülés ve­
get ért.— A márcziusi közgyűlés.
Debreczen város törvényhatósági bi­
zottsága Weszprémy Zoltán töispán 
elnöklésével márcziusban rendes köz­
gyűlést tart. A közgyűlés több nagy- 
fontosságú tárgya közt ott szerepel az 
építési és a vízvezetéki és csatorná­
zási szabályrendelet tárgyalása is. A 
közgyűlés előreláthatólag két napig fog 
tartani.

' Legalcsóhhan Halász Hí ndor órás ékszer üzlet ében lehet vásárolni
Mimin, fimnfcia ;i mm Felülő íztütda etilt! 5< Saját árás , aranmtWes és U&nőki múmm

mm
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— Krämer Teréz operánk e nagy- 
kaliberű művésznője és a Füredi testvé­
rek hangversenye iránt oly óriási az ér­
deklődés, hogy a jegyek nagyrészben már 
elkeltek. Ez nem is csoda, mert a potom 
olcsó holyárakért olyan változatos, magas- 
szinvonalon álló műsort kapunk, a mi­
lyenhez csak nagy ritkán van alkalmunk 
hozzájutni. Ezt a ritka alkalmat sietett 
is mindenki felhasználni s városunk leg­
előkelőbb tagjai is nagyrészt megváltót 
ták már helyeiket s hisszük, hogy a 
„Bika“ terme zsúfolásig fog megtolni 
azzal az áldozatkész előkelő zeneértő kö­
zönséggel, melyre e hangverseny méltán 
számíthat. A közönség tájékoztatása vé­
gett itt közöljük a gyönyörű műsort. A 
négy Füredi a mi Füredink vezetése alatt 
előfogja adni Jámbor Jenő gyönyörű s a 
laikus által is könnyen élvezhető vonós­
négyest, melylyel Belgrádban s legutóbb 
több helyen nagy sikereket arattak. — 
Azt beszélik azok, akik e müvét Füre­
diektől hallották, hogy ezért az egy szá­
mért érdemes e hangversenyt meghall­
gatni. Csodásnak mondják azt a színes, 
egyöntetű előadást, a szivekig ható mély 
érzést és lendületet, mellyel Fürediék c mü­
vet interpretálják. De már magában véve 
egy művészi színvonalon álló testvér vo­
nósnégyes rendkívül ritka és érdekes lát­
vány. — Krámer Teréz repertoire — jának 
legbecscsebb számait fogja énekelni. Hal­
lani fogjuk Erkel Ferenez Hunyadi László 
ez. operájából a Lo Gronge áriát, a Puc­
cini ,,Tosku“ ez. operájából a Covatinát, 
Goldmark, Forrás“ és Rubinstein ..Azon“ 
ez. müdalát. Füredi Sándor egy grondio 
sus hegedűversenyt fog előadni Wic- 
teins tői, melyet nálánál senki sem ját­
szik szebben. — Füredi Samu Bach vi­
lágszerte ismert és mindig szívesen hal- 
gatott air-jet és Popper spanyol táncát 
fogja előadni. Végül Bankó Miksa Zon­
gora művész Füredi József és Samu tár­
saságában Mendelosohn hires D.-moll 
zongora hármasát fogja előadni. Az ér­
deklődők saját érdekükben felkéretnek, 
hogy legkésőbb f. hó 15-ig a jegyeket a 
Hegedűs és Sándor cégnél megváltani 
szíveskedjenek.

— A Petőfi-dalkör daleetélye. A
Petőfi dalkör márczius idusát az előző 
évekhez méltóan ünnepli meg a Bika 
dísztermében. Műsora bővült is, amenyj 
nyiben Szilágyi Samu a Pfőnix biztositó 
társaság tisztviselője is szavalni fog. elő­
adja „Árpád siriálmát". A dalkör ünne 
pének kezdete este S óra. Az ifjúság pla­
kátján tévedésből van esto hót óva ki­
tüntetve.

— Az utolsó felolvasó est Ma
délután 5 órakor tartalik meg ez évadban 
az utolsó felolvasó est a r kath. főgim­
názium dísztermében a következő műsor 
mellett. 1. Magyar népdalok. Bartók Fo- 
renez, Hajdú Miklós és Harsányi Géza 
urak hegedű kísérete mellett fuvolán elő­
adják Cziffer Jenő s Szekér Miklós urak. 
2. „ A Röntgen sugarakról“ irta dr. Ke 
uézy Gyula ur, felolvassa s kísérletekkel 
illustválja dr. Hajdú Lajos ur. 3. n) Mas- 
eagui „Parasztbecsiilet“ románc, b) Amb­
rose Thomas „Mignont c) Fekete Osz­
kár „Magyar inüdaF énekli dr. Balkányi- 
né Bödi Ella urbölgy. Zongorán kiséri 
Fekete Oszkár ur. 4. Elnöki beszámoló. 
Tartja dr. Jászay Rezső ur" 5. a) Gőnnod 
Au Printenyrt. b) K. Gillet: Loin du Bal 
citera s gitáron előadják Héger Károly s 
Wache Vilmos urak.

— Örült a rendőrségen Teg­
nap este egy öreg csavargó jelentke­
zett a rendőrségen, aki előadta, hogy 
ö nyelv és höleséset tanár s hogy

12:24-ben Debreezenben járt. Az örült-j 
nek látszó embert Lindenfeld Kálmán-1; 
nak hívják. Egyelőre megfigyelés alá | 
helyezték.

— Vasutasok hazafias estélye.
A M. A. V. Altiszti-kör a saját _ helyisé­
gében márczius hó 15 én hazafias estét 
rendez, melyre úgy a rendes, mint a pár­
tolótagokat és ezek vendégeit is ez úton 
hívja meg a rendezőség,
meghívók e célra nem fognak kiboesájt- 
tatni. Az estély kezdete 8 órakor. Tiszte 
lettel a Rendezőség.

—- Szakosztályi ülés. A szobafestő 
mesterek tegnap délután igen népoz érte­
kezletet tartottak az ipartestület tanács­
termében. Az értekezlet tárgya az iparos 
szövetség megalakítása volt. A mesterek 
hosszas vita után elhatározták, hogy be 
fognak lépni a munkaadók országos szö­
vetségébe.

— Meglopott cipész. Cziczó La­
jos ezipász tegnap egy egész uj pár cipőt 
tett ki lakása előszobájába. Néhány pil­
lanat múlva azt onnan visszaakarta venni, 
de akkor már a cipő eltűnt —- valaki el­
vitte. Cziczó a rendőrségnél a cipő el­
tűnését bejelentette. A lopással egyik el­
távozott munkását gyanúsítja.

- - Meghaltak. A debreezeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap lo- 
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Pikó Mária ev. ref. 20 hóna­
pos, Klein Salamonná izr. 48 éves, Spitzer 
József izr. 2 éves, Ráez Gábor ev. ref. 
51 éves, Nagy Imrénő ev. ref. 47 éves.

— Gyomor és ezukorbetegek 
figyelmébe. Glasner udvari szállító ezég- 
től naponta érkezik friss Graham és Aleit- 
ronat-kenyér. Mayer Jenő, fűszer és cse­
mege kereskedés.

— Kellemes ital Sestakerti bor 
Mayer Jenőnél.

-- Olcsó bor, sestakerti Mayer Je­
nőnél.

— Üveges munkát és képkere 
teaest olcsón és csinosan kizárólag egye 
dűl készít Blattner Gyula Piae-utea 6ß 
szám alatt Megyeházzal szemben, telefon 
szám 408.

— Eredeti húsvéti öntözök és 
tojások Mentzénél

— Orvosi körökben mái lég is­
mert tény, hogy a Ferenc József keserü- 
viz valamennyi hasonló vizet tartós has­
hajtó hatása és emlitósreméltó kellemes 
izénél fogva, már kis adagban is teteme­
sen felülmúlja. Kérjünk határozottan be- 
renc József keserüvizet. L

A ,Eajdumegyei népbank Piaoz- 
uteza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbeíótre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglalíatik.

_ Pereg a csiga Mentze áru
házába.

— Nagyon olcsón lehet vásá­
rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki­
rálynál, a főposta mellett. Czógvezetö 
Rózsa Lajos.

— A világ legjobb egér csap^ 
dája 40 fillér. Patkány csapda 120 
fillér Mentze áruházában Koseuth- 
utca 4

TÁVIRATOK.
A képviselőházból.

Budapest, március 18. A lauitók fi­
zetéséhez legutoljára Maniu szólt — uem 
fogadja el a javaslatot. Majd Bánffy De­
zső báró terjesztette elő interpellációját, 

i P7 „ion Ausztriában a Gross Oesstcrreioh címmel 
mivel külön lap is indult meg, amely a nemzetiségek

közt izgat a magyar állam ellen. Kérdi 
a miniszterelnököt, hogy ez ellen nem 
kell-e a legnagyobb erólylyel fellépni. — 
Wekerle kijelentette, hogy a legnagyobb 
figyelemmel fogja tanulmányozni a Bánfíy 
adatait, búra felhozott dolognak különösebb 
fontosságot nem tulajdonit. Kéri, hogy egye- 
lőre vegye tudomásul Bánffy. Bánífy fel­
szólalásában kijelentette hogy a választ 
egyelőre tudomásul veszi, mert bízik 
abban, hogy a miniszter megteszi a szük­
séges Intézkedéseket. Az ülés fél 8 óra­
kor ért véget.

Petkov gyilkos a.
Belgrád, március 13. Egy egye­

temi hallgató, a ki Szófiába utazott, 
elmondotta, hogy Belgrádban már tiz 
nappal ezelőtt beszéltek Petkov meg­
gyilkolásáról. A gyilkos egy szerkesz­
tőtől kérdezte, hogy a fejedelmet ölje 
e meg vagy Petkovot. A szerkesztő 
válasza az volt, hogy Petkov meggyil­
kolása nemzeti hőstett — ellenben a 
fejedelem megöletése halálos szeren­
csétlenség.

Éjféli párbaj.
Paris, március 13. A városhoz 

közel ma éjjel szenzációs párbaj volt.
A felek éjjel érkeztek automobilon és 
nyomban vívni kezdtek. Az egyik fél 
végül is súlyosan megsebesült, ellen­
fele keresztül szúrta. A sebesültek au­
tomobilra ültek és elrohantak vele. A 
párbajozók egy gyáros és egy ügyvéd.
A párbaj oka az asszony.

Értekezlet a Házban.
Budapest, máre. 18. A kópviselgház- 

ban, Kossuth Ferenez szobájában ma 
Kossuth elnöklésével értekezletre jöttek 
össze a függetlenségi párt elnökségének 
taaiaj Az értekezleten a március lo iki 
és a -március 20-iki Kossuth ünnepről 
volt szó.

A kiegyezési tárgyalások
Budapest, márcz. 15. A kiegye­

zési közös tárgyalások ma délután vet­
ték kezdetöket. Hir szerint még min­
dig a fogyasztási adók tárgyalásánál 
tartanak.

Kristóffy Becsben.
Budapest, márcz, lo. A daruban! 

miniszter, miután Magyarországon nincs 
számára hely. Becsben okvetetlenkedik. 
Tegnap oda utazott, hogy az általános 
választói jogról felolvasást tartson. Tegnap 
egy szállodában lakomát rendeztek tisz­
teletére, u melyen számos bécsi község­
tanácsos, ügyvéd, kereskedő vett részt. 
Kristóffyt dr. Wolf Ettinger Zsigmond 
ügyvéd és liberális pártvezér üdvözölte. 
Kristóffy nyomban válaszolt.

Ausztria, mondotta, már eljutott

kenyér legfinomabb angol sütemények Lé , á ^ ^ iKéret földjének körvonalai!

„ nye,v es — K^dom

Kellner és Witt részlet áruházában Csapó-u 22.
Kész férfi“kék, Mi MM, szívelek, delinek, esd áruk. vésznek, k.n.vdszek sík. . lepld.jeeákan uertzhtilk k
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u kürt hangja, a moly lerontja Jericho 
falait. Ki fújja inog a kürtöt — a név, 
vagy a kormány V Erre a kérdésre bajos 
még most válaszolni.

A darabantot még sokan üdvözölték 
a vendégek közül. 1

A tanítók fizetése
Budapest, márc. 13. Az állatni 

tanítók fizetés rendezéséről szóló tör­
vényjavaslatot holnap letárgyalják. A 
nem állami tanítók fizetésrendezésére 
csak husvét után kerül sor. Ezt akar­
ták különben a nemzetiségiek is. A 
nemzetiségi képviselők a husvétj ün­
nepek ulat kerületeikbe utaznak, és 
ott rendeznek nagy agitáciős gyűlé­
seket.

REGÉNY-CSARNOK.

Az utazó csoda.
40. Fantasztikus regény.

— Hopp ! szakitá fé be magáube- 
szédét,‘„ha gipszbe öntötte a testet, egy 
ülés is elegendő lehetett . . . Talán a 
hullát öntötte gipszbe és a testet valami 
képen eltüntette. Nem-e égették el a hul­
lát a vegymiiheiy nagy kemencéjében?...
A gipsz öntetet szétvághatták volna, te­
hát valószínűleg a galvanoplisztikailag 
készült szobrot vitték el . . . Majd meg­
látogatom a művész műtermét és ha nincs 
bonne galvanoplisztikúra való készülék, 
akkor követkőztetésem valónak bizonyul. 
Hiszen a zsebemben van a békaszobor, — 
mely szintén ily módon készült . . . De i 
ne ábrándozzunk hiába, hanem kövessük 
«sak a tudomázyos rendszert.

Kihúzta az óráját.
— No még ráérek Bémolisantnét, 

meglátogatni, majd beszélgetünk együtt: 
egyről-másrói.

IX FEJEZET.
Ni történt ez alatt a művész lakásán

Ä művész lakása teljes fölfordulás- : 
ban volt eltűnése óta.

Bómolisant eltávozásakor csupán azt 
mondta, hogy szobrát elhozatja és az őt 
illető összeget átveszi.

Erre nem kellett hosszú idő és csa­
ládja ebédre hazavárta. Türelemmel vár­
ták, mert nem szoktatta volt nejét _ nagy 
pontosságra, dd midőn már nyolc óra is 
elmúlt, a nyafogó gyermeket megétet- 
t.ék és lefektették. Kilenc órakor a két 
nő is az ebédhez látott, de nem volt ét­
vágyuk.

— Nem aggódnék érte, — mondá 
Legrisnó, ha nem lenne nála egy na­
gyobb összeg, de a mostani időben még 
a belvárosban is legyilkolják az embere­
ket és ez nyugtalanít,

Ejfél után a kimerült nők végre le­
feküdtek, de Bémolisantné nem birt alud­
ni, a legcsekélyebb zajra is összerezzent.

Másnap korán reggel a kiállításhoz 
szaladt, ott azonban nem tudtak egyebei 
a férjéről, csakhogy szobrát clvitette, 
ötezer frankot fölvett és egy másik ur 
kíséretében eltávozott.

Hazaérve, közölte aunyjával a hal­
lottakat

— Istenem, — sóhajtott ez, - öt­
ezer frank! Milyen jókor érkezik ez ösz- 
szeg, mert kis tőkénk igen gyorsan fogy. 
Remélem, férjed nem akarja azt elmu­
latni ?

Uh, anyám! hiszen ismered Mti­
kit ó erre képtelen. Hibái vaunak, nem 
tagadom, de becsületes és önzetlen

Folytatás» következik.

Felhívás!
A debreezeni izr. stalusquó hitköz­

ség mindazon í. tagjai, kik a 1. hó 10-én 
megejtett kántor-választás eredményével 
megelégedve nincsenek, tisztelettel leiké- 
retnek, hogy véleményük nyilvánítása cél­
jából a f. hó 14-én d. u. 5 órakor a Hit­
község üléstermében, (József kir. herceg- 
utcában) megtartandó értekezleten, minél 
nagyobb számmal megjelenni szivesked
jenek. , , ,, ,

Dobreczen, 1907. márcz. ho ÍJ én.
Rosenfeld Salamon, 
Katz Jakab

DEBREGZEN, Kisbmplembazár.

Óriási választék érkezett
valódi Perzsa és keleti

sadS&yegokbeita
Indiai nyomat, Indiai hímzés, 
Fsrawanok, Papucsok stb. sib.

Japán és Perzsa különlegességek.
Kérjük kirakatainkat megtekinteni! 1
Olcsó árak! Olcsó árak!

Mindennemű női és férfi ruhák

TISZTÍTÁSÁT
szépen, jutányos árak mellett eszközli

fasz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatiszti tó intézete

DBHRECZEN,
Vár u. 3 szám, (zenede épület) 

éa Batthyány u. 2. az.

Zander-féle gyógyintézetemben
o hó 4 iktí, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam. — A női óra 
3—4-ig lesz. — Férfi órák : d. e. 12—1-ig és 
ti. u. 6—7-ig. —• Gyermek óra d. u. 4—o-ig.

Többek kérdezősködése fnlytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hosz- 
szabb időre történő abbonálás esetén (V, 
óv, 1 óv) az árak lón regesen kiesebbek a 
rendes dijjaknál.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.
Egy gallér Í4 kr.

jv Zongorák
Pianinók,

Wt czimbalmok
l-l f Weihold

% iiegetlii hurok,
mindennemű haRgszsrsk, Gramaplio-
nok és annak két oldalt bejátszott le­
mezei és hozzá való alkatrészek, PhO

ttcgraf hengerek kaphatók

Schmidts.
zongora és hangszer raktárában,

Zongorák, Pianinók, Czimbalmok bérbe adat­
nak. Zongora és hangszer javítás és bangt lás 
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WIDDER;fé!c íleá8mss5$;es5E
biztos s kiváló hatású a 

vary RIB’-* Weft* test bárminemű csíkos
bántalmai, u m. kömény-, csui-, reuma-, ischiás 
asthma síb. ellen. Hatása némely esetben meglepő, 
amennyiben gyakrabban idültebb eseteknél is már 
egyszeri betiörzsölésuól a fájdalmakat teljeseit meg­

szüntette.
Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet. <■

Egy üveg ára használati utasítással I korona, erősebb 
üveg 2 40 korona. Főraktárak Budapesten : Török 
József ur gyógyszertárában Király-u 12., Andrássy- 
ut 26. és Dr. Égger A. ur gyógyszertárában Váczi- 
körut 17. szám, úgyszintén a főváros összes 8 a vidék 
csaknem összes gyógyszertárában, valamint a készítő
WIDDER GYULA gyógyazerénznél.

Sátoralja-Ujhely.
Úgyszintén DebretzenUen: Tóth Béla, MihuloviU Jenő 

és Grósz Nagy Fereucz gyógyszerészeknél
Vidéki megrendelések pontosan teljesíti«:siók
Kairói aranyérem 1895. Londoni aranyérem 1896

Őszi és téli idényre
Czibelin 80 krtól.
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek tricó.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

I Női- és gyermek harisnya 18 krtól.

MellfüzS
műtermem

megnagyobbítva
a volt helyiség­

gel szembe

Piacz-u. 81. sz
időzára nyíló he­

lyiségbe

helyeztem át,
hűl a legújabb eredeti Párisi focon után 
szabott mellfüző 6 óra alatt készül, óri 
nagy raktár és választék a logolcsó 

árba kapható.
Tisztítás és javítás gyorsan eszkö­

zöltetnek.

Goldstein Karolina
Debreceen, Piacz utcza. ®*"_**_

S7cr-fahéj kétszersül!, Cacao két 
sült, Graham kenyér es egyéfeb
írnom síitemé nyék íllamlóan1

Horgoiiyi Károly
fehér finom sütemények sütödéiében 
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1907. mAiczius M.

Hnskiméréei áthelyezés!
Nagyérdemű vev őimet értesítem, hogy 

ü Kossuth-utcán levő katonai mészárszé­
ket f hó 14-én Csapó utca 18 ez. alá 
helyeztem át. — ügy a nagyérdemű 
közönséget, valamint a tiszturakat értesí­
tem, hogy reggel 7 órái ól délután 2 óráig 
rendelkezésükre állok Kérem a beeses 
pártfogást. Pontos kiszolgálásért kezes 
kőelem. Tisztelettel

Némety László, mészáros.

TavasziNői Hivat
■ ■,5 «fl «» B» MS»§4«» -

Sima és mintázott női kosztiim és divatkelinékhöl
gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczia Blúz szövetek
a legujjabb kivitelekben.

Divat Bluz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes divat napernyőkből
remek választék.

£» Állandó nagy raktár ^
Fekete gyászkelmékből.

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg áruház, 
listákkal kivúiatra készséggel szolgálnak.

ijrbrkgzkni rGggktlkn újság

Legbiztoeabh szépitóeKer a

iikldsné és Társa liFáy-féle Arcz-Crém
böröndös műhelye

OEBREGZÉN, Piacz-ii. 2G. sz. Nagytőzsile udvar.
Kifogad minden o szakmába vágó 

rendeléseket és javításokat.
Nagy raktári tart mindenféle

utazó kofferekben, kézi és utazó 
táskákban, a logo!csőktől a legfi­
nomabb kivitelig.

hatása csodá# !
Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanáséit vs n% nrozbőr tiszté
taianságai ellen. Kyy tégely 1. kor. hozzá 

való ,Fáy" szappan 1 korona.
Illatszerek mindest illatban

12 - 3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek,

: pipere ezikkeknek és hason szervi gyógy­
szereknek. Kapható a készítő

Ferenex
öyóöyssarésanél

DEBBECZEN, Kossuth-utcssa 8. az.
Disz és házi kertek rendezését szaka-* Arany egyszarvú"' gyógyszertár,
valóit fökertészem által olcsón vál- Telefon 498. sx Telefon 496. az. 
latom fel. |

Nagy mennyiségű : Virág, dbinö- :j \„nn UUfak-tnh ulM
vény, diszcserjék, disxfák, Hassák, \ l-lMküi ll sEíiyOáZiUí, Vili
virág pslánkák Stb. kertészetemben 11 valamint egyőbb
rendelkezésre állanak.

lék, Parkok!

Érdeklődhetni : i| Épületek tervezetét

Legjobb bajnszsodró a hires
DEBRECZEN1

Restsik Géza
magke rés kedésében

DEBBECZEN, Kossutb-iieza.

felépítését, művezetést, épületek 
becslését stb. vállal

Pavloviig Károly
műépítész, Kossuth u. 28. szám.

' äs»

»CZmS“bajtiszpedre, HlSVÓtl ajállÉéllSl1

mely~nem tép, do Jól összetartja és nőtteti 
a bajuszt I

Mt« 1 doboz ára 40 fillér*,
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó bez“ DEBBECZENBEN

Oasetták és illatszerek dús választékban.
Manieur készletek.

HU «D €i* ÄS €S> I <BB> W i Äifl.6-
legjobb minőségben.

Tojás festékek minden »»ifiben.
Házi asszonyok figyelmébe !

lackok és Parquette fajták
különböző színekben és legjobb minőségben kaphatók

rar.
«la*Ojg,we rlÄi í% ,

DEBHEeZEE, Fiaeas-ote^a 42. s.*am<
Sssemben a Hungáriával, Lamprecht palota.

Komárimi M. hangszer üzletében
Piacz-ntoza 63. szám alatt, folyó hó I4-1ÖI

engedélyezett végUárnlás.
Zongora, czimbalom és az összes hangszerekben még 
részletfizetésre is. Ragadja meg mindenki e ritka 
alkalmat, még saját áron alól is eladatnak. — Az üzlet 
áthelyeztetik Budapestre. Fiók üzlet Szegeden. «15«



ííhBfI. $EiSHfletoiSMe*'

debrkü2s^i roucrrLiii üjsäg iyyi. wái'swue 14.

*^^|ríu!^/rw!ftrdivalés*rSvídárnazlgtébe^Debreozfcn, Piacz-n-19. BjkaMäitodn meletl.
------------------ Ä jegujabb tavaszi kelmék megérkeztek
«, azokat a toll,almozott raktár miatt nagyon olcsön ámsitom_

120 om «41.. pepita «öv.t on*» '.41a.zt.kban mtr 42 ki 
120 cm. széle* egyszin schewiott saovet g8 kr
Prágai börkeztyii párja • ■ ' ' 22 kr

Egy drb férft gallér minden állásban lg £ Divatos selyem és gummi övök .... 30 kr.
Egy ptr kéa.116 . • • .... . .. fc órl4si választékban igen ölesén eltesznek ámsitva.
Minden hozzávaló ruha keUéke^^ peg,ő| „fij m fttta, M» SZátlöto mellett.

Apró MnMéseK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző * ®«ér» * 
e sr kiesebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből sze- 
dett minden szó 8 fillér. - Vidéki tudakozódásnfcl 

tessék válaaabélyeget csatolni.

Felhívás az úri közönség figyelmébe. Aján 
lom férfiszabó divattermemot, ahol a, 
legdivatosabb ruhák készülnek. Mosko-j 
vits József Piacz-u. 4G. ___!

Törlesztéses kölcsönöket 4—4Va százalékos. 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt tolyo- | 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol- 
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat j 
vészén és elad Háry bankirodája, Hat- j 
van-u. 24. szám alatt. |

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. ___

ggy jó házból való fill fizetéssel tanulónak 
felvétetik Krausz Gyulánál Kossuth- 
uteza 15. sz.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és , 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vallalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168. 

Ajtó-ntcza 26-ik számú ház kedvező telté­
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sesta kert II. járás a Csőszházza) 
szemben. .... ........... .

Eladó egy nyilas sámsoni! szőilő rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet jSestakert II. járás a 
csőszházzal szemben.

w-

Eiíttnő ui és óbor (az óbor leüvegezésre 
igen alkalmas) mintegy 1000 heeto ol- 
csón eladó. Ozim a kiadóhivatalban.

Nagy üzlethelyiség Miklós-uteza 22. szám 
azonnal kiadó, ugyanott egy nagyobb 
úri lakás, 4 szoba, előszoba, .konyha, 
speiz, két pinczo május 1 -re kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott az üzletben a tu­
lajdonosnál. ______ ___

Keresek egy két szobás bútorozott lakást. 
Ozim a kiadóba adandók. ______

Bolt, két műhely és a 
czélra azonnal kiadó 
uteza 11.

"ügyes kirakat rendező felvétetik Klein és 
Gelbmann czégnél______

Boldogfalva U 2 ik számú ház kedvező fel­
tételekkel eladó. Ugyanott egy utczai 
szoba előszobával együtt kiadó.

Pénztárosáé és kézi leányok felvétetnek 
Jungreisz Mari Utódánál.

Egy jó meneteli! trafik üzlet eladó. Ozim 
Schwartz Elemér Piacz u. ti. I. era.

Raktárnak vagy műhelynek igen alkalmas 
üveggel fedett nagy szín mellékhelyisé­
gekkel együtt azonnal kiadó Szócsónyi- 
utcza 27. szám alatt. Értekezhetni ugyan­
ott az utczai lakásba.

30 hold jó homok föld haszonbérbe kiadó. 
Ozim a kiadóba.

Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u, 
42. az első emeleten hátul.

kapualja bármi 
. helyen Csapó-

Eladó egy kocsmai joggal biró ház. Ozim 
a kiadóba. _____

Sonwérlrozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- ős kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. aibiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható. ____

Tea vaj. Naponta friss érkezés. Kapható 
Kertész Sándor faszer üzletében.

Pecsétnyomót, vésnöki munkát a legjHiá­
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-uteza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

ló menetein kocsma kis fiiszerüzlettel kül­
sőségen azonnal kiadó. Ozim a kiadó- 
hivatalban.

Saját termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
kerti borok hordószámra kaphatók Po- 
roszlay Lászlónál Hunyady-uteza 3.

hajdúsági Szép a bajusz
Bajuszpedrő, a hipee

HWDUSÁDI PEDRÖ-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg
nem avasodó zsírmentes 
'növényi balzsamos anya­

gokból készül.
Hatása gyors és biztos

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

Védjegy. utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. ez.
.Arany egymrvn“ gyógy sí ártér. 

Telefon 496. sz. Telefon 496 sz

I

csakis az leheti aki i

női ruhaszövetet 
női ruhaszövetet 
női ruhaszövetet 

Olesó szolid árak.

legszebb és legdivatosabb
mr

szerzi be, mivel costümökre és tavaszi 
ruhákra, valamint blousokra valókai olyan 
üléses szép mintákat kaptam, amely min­

den képzeletet felülmúl.
A kirakat sötétkékre van festve.

kiváló tisztelettel
■,«»« .V w-

IWu. 49. Kűriül .lén.« í, Ti™, f^iks-yMaat fe.lékév.l.


